

2025/12/23

NO.5169

星期二 今日十六版
 周二出版 邮发代号：1—128
 国内统一刊号：CN11—0029
 京海工商广登字20170028号
 零售价：6.00元
 全年定价：288元



中国企业家报

企业服务专家 产业发展智库 园区招商平台

中国企业联合会 主管
 中国企业联合会 中国企业家协会 主办
 《中国企业家报》股份有限公司 出版
 网址：www.zqcn.com.cn

■本报赠阅全国人大、全国政协、中央国家机关、国资委系统、世界500强、中国500强、中国企联会员企业 ■新闻热线：010—68735736 ■新闻监察：010—68485798 ■广告热线：010—68701052 ■发行热线：010—68701050

【精彩阅读】

专题

2026中国经济十问

当前经济形势怎么看？“十五五”新开局重点任务如何推进？聚焦舆论关注的热点问题，中央财办有关负责同志接受中央主要媒体采访，深入解读中央经济工作会议精神。

>>>2-3版

公司

石嘴山电厂： 重构一度电的价值版图

国能宁夏石嘴山发电有限责任公司将“一度电”所蕴含的能量价值、灵活价值、可靠价值和绿色价值充分挖掘并释放出来，生动诠释了传统火电如何在新型电力系统中重新定位、焕发新生的转型之路。

>>>10版

产业

政学企献策 具身智能产业发展

12月13日，“垂直场景的创设与应用”研讨会暨具身智能数据采集与数据标注行业专委会启动仪式在北京石景山人形机器人数据训练中心举行。会上，政学企代表围绕“垂直场景的创设与应用”进行了研讨，为具身智能产业发展建言献策。

>>>>11版

声明

近期在各类小程序、公众号等渠道发现有冒充《中国企业家报》集团及其控股子公司发布招聘公告，提供各城市工作岗位，并且收取费用的情况。现郑重声明，本集团招聘只通过正规的招聘平台发布信息，绝不收取任何费用。任何打着《中国企业家报》集团及其控股子公司旗号招聘并收取费用的，均为非法行为。

特此声明。

《中国企业家报》集团
2025年12月23日



中国企业家报
中国企业网



中国企业家报
电子报



中国企业家报
新浪微博



中国企业家报
微信平台

扩大内需是战略之举

12月16日出版的第24期《求是》杂志发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《扩大内需是战略之举》。这是习近平总书记2015年10月至2025年10月期间有关重要论述的节录。

文章指出，扩大内需既关系经济稳定，也关系经济安全，不是权宜之计，而是战略之举。实施扩大内需战略，是保持我国经济长期持续健康发展的需要，也是满足人民日益增长的美好生活的需要。要加快补上内需特别是消费短板，使内需成为拉动经济增长的主动力和稳定锚。



李强主持召开国务院常务会议 对贯彻落实中央经济工作会议决策部署作出安排

新华社北京12月19日电 国务院总理李强12月19日主持召开国务院常务会议，深入学习贯彻习近平总书记在中央经济工作会议上的重要讲话精神，对贯彻落实中央经济工作会议决策部署作出安排。会议强调，国务院各部门要切实把思想和行动统一到党中央对形势的科学判断和决策部署上来，全面贯彻明年经济工作的总体要求和政策取向，进一步增强责任感、紧迫感，认真对标对表，主动认领任务，结合职能逐项细化实化，加快制定具体实施方案，推动各项工作落地见效。对涉及面广、综合性强的重要任务，牵头部门要主动担当，相关部门要密切配合，加强跨部门协同攻坚，形成促发展的合力。要靠前发力抓落实，以扎实有效的工作不断巩固拓展经济稳中向好势头，确保“十五五”开好局、起好步。

会议听取安全生产治本攻坚三年行动进展情况汇报，指出安全生产事关人民群众生命财产安全，事关经济发展和社会稳定大局，必须始终警钟长鸣，丝毫不能放松。要加强重点整治，坚持预防为主，紧盯重点行业、突出问题、薄弱环节，深入排查整治各类安全风险隐患，强化值班值守和应急响应，坚决防范和遏制重特大事故发生。要注重标本兼治，及时总结好经验好做法，积极推进制度化长效化，夯实安全生产基础，提升本质安全水平。

会议对开展固体废物综合治理行动作出部署，指出要坚决遏制住固废增长势头，按照减量化、资源化、无害化的原则，构建源头减量、过程管控、末端利用和全链条无害化管理的固体废物综合治理体系，优先对与群众生活、安全生产密切相关的固废进行治理。要加快完善综合治理长效机制，坚持“谁污染、谁治理”，加强无害化贮存、转运、处置等基础设施建设，提升固废资源化利用水平，发挥市场力量促进循环经济发展。

会议审议通过《中华人民共和国增值税法实施条例(草案)》，指出要有力保障增值税法顺利实施，做实做细法律普及、操作指引等工作，确保纳税人有法可依、税务机关执法有据，切实保护纳税人权益，营造公平竞争环境。

会议审议通过《商事调解条例(草案)》，指出要以《条例》出台为契机依法规范商事调解活动，把好准入关、监管关，建立专业化、高水平调解员队伍，提高商事调解公信力。要推动我国商事调解规则与国际通行规则融通衔接，提升涉外法律服务能力，为对外经贸合作提供有力保障。

会议还研究了其他事项。